
ATA Nº 18/2017 

                                                Ata da sessão ordinária, realizada em 24 de abril de 2017. 

 Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de 2017, nesta cidade de Califórnia, no edifício da Câmara 

Municipal, realizou-se às 20h00min a décima segunda sessão em caráter ordinário, relativa à primeira sessão 

legislativa da décima quinta legislatura; sob a presidência do vereador Jean Carlos Neves. Verificando a 

presença de todos os vereadores, o senhor presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão, 

convidando o vereador Valdenir Bizon para fazer a leitura do texto Bíblico e juntos fizeram a oração do Pai 

Nosso. Lida e colocada em votação foi aprovada sem retificações a ata da sessão anterior. Correspondências 

Recebidas: ofício nº 251/2017 do Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei nº 24/2017, que 

dispõe sobre a LDO para o exercício de 2018. Ordem do Dia: Em segunda discussão e votação foram 

aprovados por unanimidade de votos os Projetos de Lei que seguem: Projeto de Lei Nº 022/2017 – Súmula: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com o Consórcio Intergestores Paraná Saúde e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 023/2017 – Súmula: Desafeta do Domínio Público, Imóveis Urbanos, 

e dá outras providenciais. Atendendo solicitação o senhor presidente passou a palavra ao Sr. Tefo, o qual após 

os cumprimentos apresentou um alerta sobre o uso do herbicida 2,4 D (NORTOX) utilizado pelos 

agricultores, e que alem de ser prejudicial a saúde em geral pode penetrar o solo ultrapassar o lençol freático e 

contaminar a água que bebemos. Citou fato que presenciou alguém vindo de moto, no sentido Bairro 

Figueirinha/Califórnia, sem verificar que a bomba estava aberta veio vaporizando por onde passava. Destacou 

que não está denunciando nem criticando ninguém pelo uso e sim passando as informações. Gostaria que os 

senhores vereadores verificassem o quanto este herbicida é prejudicial, inclusive Marilândia do Sul já tem Lei 

proibindo o uso do mesmo no município e Califórnia através dos vereadores, após o conhecimento podem 

seguir esse exemplo. Encerrou suas palavras agradecendo pela oportunidade. Considerações Finais: Usando 

da palavra o vereador Artur cumprimentou e agradeceu a todos pela presença. Agradeceu ao Tefo pelos 

esclarecimentos e entendeu bem sua colocação que não se trata de querer prejudicar alguém, mas sim de 

defender a vida. Parabenizou os atletas que participaram do torneio em Cambira e destacou seu 

descontentamento ao tomar conhecimento que o Danilo que vem fazendo um ótimo trabalho com os jovens 

no esporte desde o mandato do ex-prefeito Amauri e que melhorou significativamente no mandato da Ana, 

pedirá demissão porque esta administração não concorda que se trabalhe nos sábados e domingos. E o esporte 

ocorre principalmente nestes dias. Gostaria que o senhor prefeito revisse sua posição e não permitisse que um 

funcionário que trás bom retorno com seu trabalho seja desligado do quadro dos servidores. Não sabe o que 

está acontecendo, mas esta administração não está se encontrando, esta semana houve a exoneração do 

Thomas que estava fazendo um bom trabalho com projetos interessantes como o banco de fomento e bom 

negócio. Que o senhor prefeito reveja a questão do Danilo, bem como do Thomaz.  Usando da palavra o 

vereador Vilmar cumprimentou aos presentes. Registrou que desde o início deste mandato está havendo 

reclamações sobre o ônibus da Figueirinha. O senhor prefeito pediu que fosse criada uma associação para 

tomar conta do ônibus, o que foi feito. Mas quando seus membros vieram falar com o senhor prefeito foram 

mal recebidos e os moradores responderam a altura, o que gerou discussão alterada. Inclusive o prefeito disse 



que tirará o ônibus. Mas no final da discussão disse que dará o ônibus e fornecerá o óleo diesel, mas a 

associação não terá condições de assumir com as demais despesas. Pediu aos vereadores que ajudem para que 

o Bairro da Figueirinha não fique sem o ônibus. Em sua opinião o senhor prefeito não está tendo competência 

para ajudar o povo, assim como não teve para resolver o problema da água. Se o senhor prefeito não queria 

assumir compromisso com a comunidade que não se candidatasse. O senhor presidente, vereador Jean, disse 

que as palavras do vereador Vilmar são muito serias e se os vereadores quiserem acompanhá-lo para 

conversar com o senhor prefeito, podem combinar o melhor dia e horário. Destacou que quando foram falar 

com o promotor sobre este ônibus foi dito que o município não poderia arcar com todas as despesas do 

ônibus, mas também não poderia ficar sem o ônibus. Atendendo sugestão do vereador João disse que se os 

vereadores acharem por bem pode convidar o senhor prefeito para uma reunião na Câmara. Vão conversar e 

decidir da melhor maneira. Registrou viagem à Curitiba, juntamente com os vereadores Paulo e Diogo e o 

senhor prefeito Paulo Wilson e destacou as visitas e pedidos apresentados através dos deputados que os 

representa. Pedido através do Deputado Ricardo Arruda no valor de R$ 800.000,00 para reforma da Escola 

Califórnia. Com o Deputado Pedro Lupion ja havia conseguido no final do ano passado recursos no valor de 

R$ 100.000,00 e agora conseguiram mais R$ 81.700,00 para reforma do Colégio Estadual Talita Bresolin. 

Através do Deputado Lupion tem Emenda já empenhada para a Secretaria Municipal de Saúde no valor de R$ 

125.000,00, para aquisição de um veículo. O vereador Diogo conseguiu através do Deputado Mauro Moraes 

uma emenda para o esporte no valor de R$ 72.000,00 e o senhor prefeito já propôs ajudar com a contra 

partida para adquirir uma Van para transportar os atletas para os jogos. O vereador Paulo também protocolou 

pedidos junto ao seu deputado.  Também protocolaram vários pedidos através do Deputado Alexandre Curi. 

Visitaram o escritório da COHAPAR, onde confirmaram a liberação para Califórnia de 200 (duzentas) casas 

populares e 26 (vinte e seis) apartamentos para funcionários públicos, mas se houver demanda pode ampliara 

este número. Sobre as casas rurais conseguiram mais prazo e quem precisar de casa basta procurar a 

EMATER e comprovar renda anual inferior a R$ 17.000,00. De modo geral a viagem foi produtiva e estão 

fazendo o trabalho do vereador ajudando o prefeito a buscar recursos e benefícios para o município. 

Agradeceu a todos pela presença e pediu paciência aos moradores da Figueirinha, pois está complicado, mas 

vão conversar com o senhor prefeito e resolver o problema do ônibus da melhor maneira. Nada mais havendo 

a ser tratado convocou os senhores vereadores para sessão em caráter ordinário a realizar-se às 19h00min do 

dia 08 de maio de 2017, declarando encerrados os trabalhos da presente sessão às 20h40min. 

Eu_____________ (Monica da Consolação Cordeiro), Secretária Geral, lavrei a presente ata que lida e 

aprovada será assinada pelos senhores vereadores.  

 


